

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ ЯКУТИИ



Аина Храмова: Как бывшая военнослужащая с Севера основала успешный бизнес в фотографии и моде

История успеха

Аины Храмовой

Хочу, чтобы якутские
вещи носили
с гордостью
и удовольствием



Многодетная мама и самозанятая Аина Храмова из Жиганского района, бывшая военнослужащая, реализовала себя в творчестве. Она основала фотостудию «АИ» и запустила бренд головных уборов «Айыны».

Самозанятая Аина Храмова – графический дизайнер. Она окончила Якутское художественное училище. После учебы нашла работу по специальности. Также, с 2015 года Аина занималась профессиональной фотографией.

«Мы тогда с мужем взяли потребительский кредит на 350 тысяч рублей для приобретения профессиональной камеры. Это был риск, но фотоаппарат окупился уже в первый год», – поделилась воспоминаниями девушка.

После рождения старшей дочери темп работы снизился. Семья к тому моменту переехала в Жиганск, потом в Подмосковье, что также отразилось на профессиональной работе.



«Я выросла в якутской деревне, где почти не говорила по-русски. Резкий выход из зоны комфорта был сложным, но зато теперь я свободно владею обоими языками», — отметила Аина.

«В определённый момент я стала военной и служила Родине. Но даже в армии мои навыки дизайнера оказались востребованы. Творчество всегда было моей отдушиной», — рассказала она.

Именно армия, по её словам, подтолкнула к предпринимательству. Жизнь по уставу стала испытанием для творческого человека, и ей захотелось работать на себя, создавать что-то своё. Возвращение в Якутию тоже оказалось непростым.

«Никто меня здесь уже не знал, заказов не было. Мы с детьми жили в административном здании, денег катастрофически не хватало», — признался фотограф. Но трудности только укрепили её решимость.

«Муж обеспечивает не только свою семью но также является помощником и опорой своим родителям. Ну и мне не хотелось быть на его содержании. И хотела работать по своей сфере и зарабатывать на творчестве. Я долго размышляла о своих целях и мечтах, но поняла: самое важное – видеть своих близких счастливыми. Именно ради этого я работаю так усердно», – подчеркнула она.

Тем не менее в прошлом году Аина с мужем открыли собственную фотостудию в Якутске. Государственная поддержка также сыграла важную роль. Соцконтракт помог приобрести профессиональную аппаратуру для фотостудии. Это стало толчком для развития бизнеса. Недавно она также обнаружила в себе талант к моделированию одежды. Созданная ею современная шапка дьябака «Ала[҃]аркаана» вызвала настоящий ажиотаж.



история успеха

«Я не ожидала такого резонанса. Людям очень понравилась моя шапка. И я этому невероятно рада», — не скрывая своего удивления, сообщила самозанятая.

Её амбиции простираются далеко за пределы Якутии.

«Очень надеюсь, что через пять лет у меня будет большая фотостудия с циклорамами и красивыми фотозонами. Бренд «Айыны» выйдет за рамки головных уборов. Также хочу участвовать в модных показах в Милане и сотрудничать с людьми со всего мира, показывая нашу якутскую культуру», — поделилась планами девушка.

Аина не любит тратить время и финансы на мимолетные вещи.

«Всё записывайте — расходы, доходы, планы. Я всегда стараюсь максимально рассчитывать движение средств. Мой бизнес — это будущее, где счастливы я, мои близкие. Также очень хочу быть полезна своему народу, чтобы люди с удовольствием носили красивые вещи не теряя своего культурного кода», — посоветовала она начинающим предпринимателям.



История успеха

Алексея Андреева

Моя цель –
передать эмоции
и атмосферу момента



Простое увлечение фотографией стало делом жизни для Алексея Андреева из Булунского района. Он – самозанятый, недавно открыл в Тикси собственную мобильную фотостудию «Photokimli».

Самозанятый Алексей Андреев за время своей профессиональной деятельности освоил портретную, свадебную, репортажную виды съемок, стрит-фотографию и этнические фотосессии.

«Я увлекаюсь уличной и портретной фотографией. Моя цель – передать эмоции и атмосферу момента», – рассказал он.

Началось всё с обычного интереса к фотографии. Первыми клиентами стали друзья и знакомые, а первые заработки были вложены в новое оборудование.

«Когда-то я просто купил свою первую камеру и начал экспериментировать – снимал дома, на улице, в поездках», – поделился воспоминаниями Алексей.



Были трудности, особенно с освоением программ и техники. Но мастер всегда относился к ним с юмором: если зацикливаться на проблемах, ничего не получится.

При поддержке Центра «Мой бизнес» в Булунском улусе он зарегистрировался как самозанятый. По его мнению, это открыло новые возможности для развития и помогло вывести дело на более профессиональный уровень.

Особой гордостью для него стал фотопроект «Ускользающая красота этнофольклора». В 2023 году он выпустил фотоальбом для танцевального коллектива «КИЭРГЭ», который отразил не только движения танцоров, но и глубину традиционной культуры.



«Этот проект был призван показать хрупкость и уязвимость культурного наследия перед лицом современных изменений», — отметил фотограф.

Главными помощниками в достижении успеха Алексей считает три вещи.

«Во-первых, это любовь к своему делу. Без страсти к фотографии ничего бы не вышло. Во-вторых, поддержка близких – родные верили в меня даже тогда, когда у меня самого были сомнения. И в-третьих, постоянное развитие – я до сих пор учусь новым техникам и подходам», – объяснил самозанятый.

Говоря о планах на будущее, Алексей мечтает создать уникальную фотостудию в Якутске. Ещё одна цель – стать фотографом, известным за пределами родного региона.



«Хочу, чтобы студия стала не просто местом для съёмок, а творческим пространством, где рождаются настоящие произведения искусства. Мне важно, чтобы мои работы видели, чтобы они вызывали эмоции и заставляли задуматься», — сообщил он.

Для Алексея бизнес означает свободу. Начинающим предпринимателям он советует, не бояться трудностей, так как они временные.

«Бизнес – это свобода творить, показывать мир таким, каким я его вижу, и делать то, что действительно люблю. Учитесь у тех, кто уже добился успеха. Будьте гибкими и верьте в то, что делаете. Если вы сами не верите в свой продукт, кто поверит?», — поделился он.

ИНТЕРНЕТ-МАГАЗИН

СДЕЛАНО В ЯКУТИИ.РФ

Открой
самобытность Якутии
вместе с нами!



НАШИ КОНТАКТЫ



ПОРТАЛ МАЛОГО И СРЕДНЕГО
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА РС (Я)
МОЙБИЗНЕС14.РФ



677000, Г. ЯКУТСК, УЛ. КИРОВА, Д.18, БЛОК Б



ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ
8 800 100-58-80



88001005880@MAIL.RU

Центр «Мой бизнес» Якутии
в социальных сетях



MOIBIZ14



MOIBIZ14

